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ΟΜΑΔΑ ΠΡΩΤΗ

Α1

Να δώσετε το περιεχόμενο των ακόλουθων όρων:

    α. Προσωρινή Κυβέρνησις της Κρήτης.  
    β. Συνθήκη φιλίας και συνεργασίας (Μπολσεβίκοι – Κεμάλ).

    γ. Μικτή Επιτροπή Ανταλλαγής (1923)

                                                                                                       Μονάδες 12

Α2 

Να χαρακτηρίσετε το περιεχόμενο των παρακάτω προτάσεων (Σ/Λ).

α. Η ολοκλήρωση της αγροτικής μεταρρύθμισης υπό την πίεση του  προσφυγικού προβλήματος οδήγησε την αγροτική οικονομία της Ελλάδας σε καθεστώς μικροϊδιοκτησίας 

    β. Ο Όθων αναγκάστηκε να εγκαταλείψει τη χώρα στις 12 Οκτωβρίου   

        1843.
    γ. Η Πατριαρχική Επιτροπή συστάθηκε τον Οκτώβριο του 1918 στην Αθήνα  

        με σκοπό την οργάνωση του επαναπατρισμού των εκτοπισμένων.
    δ. Η κήρυξη της επανάστασης του Θερίσου έγινε στις 10 Μαρτίου 1905.
ε. Το Φροντιστήριο της Τραπεζούντας ιδρύθηκε το 1842 από τον μεγάλο  

    Τραπεζούντιο δάσκαλο του Γένους Σεβαστό Κυμινήτη. 

Μονάδες 10

Β1

Ποιο σημαντικό έργο απέδωσε η πρώτη κυβέρνηση της Κρητικής Πολιτείας;
Μονάδες 13
Β2  

Για ποιους λόγους: α) δόθηκε το βάρος στην αγροτική αποκατάσταση των προσφύγων; (Μονάδες 8), β) δόθηκε προτεραιότητα στην εγκατάσταση των προσφύγων στη Μακεδονία και τη Δυτική Θράκη; (Μονάδες 7)
Μονάδες 15
ΟΜΑΔΑ ΔΕΥΤΕΡΗ

Γ1

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραθέματα που ακολουθούν και αξιοποιώντας τις ιστορικές σας γνώσεις, να αναφέρετε:

α) τους βασικούς παράγοντες που εξασφάλισαν θετική οικονομική πορεία στην Ελλάδα του μεσοπολέμου (μονάδες 15).

β) τις μεγάλες επενδύσεις που έγιναν στη χώρα μετά τον Μικρασιατικό πόλεμο (μονάδες 10).

Κείμενο Α΄
Οι βασικές συνιστώσες που αποτελούσαν τη νέα αφετηρία στην οικονομική και κοινωνική ζωή της Ελλάδας ήταν η ολοκλήρωση της αγροτικής μεταρρύθμισης και η οριστική επίλυση του αγροτικού ζητήματος, η βιομηχανική ανάπτυξη της χώρας, η ανασυγκρότηση και η επαύξηση της ναυτιλίας, η ανάπτυξη του τραπεζικού κεφαλαίου και ο πολλαπλασιασμός των ανωνύμων εταιρειών. Από την άλλη πλευρά, τα μεγάλα παραγωγικά έργα, οι οδικές κατασκευές, οι επισκευές λιμανιών, τα στεγαστικά έργα για τους πρόσφυγες, τα εγγειοβελτιωτικά έργα στη Μακεδονία, καθώς και τα οικονομικά μέτρα, όπως η σταθεροποίηση του νομίσματος και η δημιουργία της Τράπεζας Ελλάδος και η εφαρμογή της νέας διατίμησης για την προστασία της εθνικής βιομηχανίας, συνέβαλαν ουσιαστικά στην οικονομική ανάπτυξη της χώρας.

Σ. Τζόκας, Ο Ελευθέριος Βενιζέλος και το εγχείρημα τον αστικού εκσυγχρονισμού, 1928-Η οικοδόμηση τον αστικού κράτους, εκδ. Θεμέλιο, Αθήνα 2002, σελ. 5

Κείμενο  Β΄
Η αύξηση όμως του πληθυσμού της Αθήνας δημιούργησε νέες ανάγκες. Για το λόγο αυτό το 1925 άρχισαν να κατασκευάζονται τα πρώτα σύγχρονα έργα ύδρευσης στην περιοχή της Πρωτεύουσας. Τη χρονιά αυτή υπογράφτηκε σύμβαση μεταξύ του Ελληνικού Δημοσίου, της Αμερικανικής Εταιρείας ULEN και της Τράπεζας Αθηνών για τη χρηματοδότηση και κατασκευή έργων ύδρευσης της Πρωτεύουσας από τη λεκάνη απορροής της Πάρνηθας. Τα έργα θα επόπτευε κατασκευαστικά η Ανώνυμος Ελληνική Εταιρεία Υδάτων (ΕΕΥ), η οποία συστάθηκε για το σκοπό αυτό. Το πρώτο μεγάλο έργο ήταν η κατασκευή του φράγματος του Μαραθώνα. Για την κατασκευή του φράγματος – που ξεκίνησε τον Οκτώβριο του 1926 και ολοκληρώθηκε το 1929 – εργάστηκαν περίπου 900 άνθρωποι. Το φράγμα είναι τοξωτό και επενδεδυμένο με Πεντελικό μάρμαρο, ιδιαιτερότητα που του προσδίδει μοναδικότητα σε παγκόσμιο επίπεδο. Το ύψος του είναι 54 μ. και το μήκος του 285μ. 
Πηγή  Απόσπασμα από το δημοσίευμα  «Ύδρευση της Αθήνας » από την ιστοσελίδα της    ΕΥΔΑΠ

Μονάδες 25

Δ1

Συνδυάζοντας τις ιστορικές σας γνώσεις με τα παρακάτω κείμενα να αναφέρετε: 
α) τους λόγους που οδήγησαν στην παρακμή των ξενικών κομμάτων από το 1844 έως την έναρξη Κριμαϊκού πολέμου (μονάδες 16).
β) την επίδραση του Κριμαϊκού πολέμου στην παρακμή τους (μονάδες 9).
ΠΗΓΗ 1
Η πρωθυπουργία του Κωλέττη σημαδεύτηκε από ένα αδυσώπητο πόλεμο των πολιτικών δυνάμεων και συνεχείς παρεμβάσεις προς όφελος της χώρας, που αντιπροσώπευε το κάθε κόμμα. Ο Ανδρέας Μεταξάς αποχώρησε σύντομα από το συνασπισμό, λόγω της διαχείρισης του εκκλησιαστικού ζητήματος, αφήνοντας στον Κωλέττη την απόλυτη ευθύνη της διακυβέρνησης και στρέφοντας το φιλικό του τύπο εναντίον του. Οι οικογενειακές φατρίες επικρατούσαν ακόμα δυσχεραίνοντας το έργο της κυβέρνησης. Επιπλέον ο βασιλιάς παρά τον περιορισμό του από το Σύνταγμα συνέχισε να παρεμβαίνει ανοικτά στην κρατική πολιτική.
Μέσα σε αυτή την κατάσταση ο Πρωθυπουργός προσπάθησε την οικονομική ανάκαμψη της χώρας, ασκώντας διπλωματία προς τις Μεγάλες Δυνάμεις, ενώ παράλληλα έθετε το στόχο της διεύρυνσης της προς τα παλαιά σύνορα της Αυτοκρατορίας. Ο Κωλέττης κατηγορήθηκε για συγκεντρωτισμό και περιφρόνηση του κοινοβουλευτισμού, χαρακτηριστικά οι αντιπολιτευόμενες εφημερίδες μιλούσαν για δικτατορία. Η πολιτική ένταση, όμως, την περίοδο εκείνη ήταν τόσο οξεία ώστε οι χαρακτηρισμοί ενείχαν στοιχεία υπερβολής και οι όποιες εξουσιαστικές πρακτικές είχαν άλλα μέτρα σύγκρισης από τα σύγχρονα και εξυπηρετούσαν άλλες ανάγκες.
                                                                                                 Πηγή : wikipedia
Οι «Ελληνάδες»
Σημαίνοντα ρόλο στις πρώτες βουλευτικές εκλογές διαδραμάτισαν οι «Ελληνάδες» του Κωλέττη που ήταν στίφη πειναλέων πολεμιστών οι οποίοι συγκεντρώνονταν στην Αθήνα κάτω από την καθοδήγηση του πανούργου εκείνου Ηπειρώτη αγωνιστή και πολιτικού. Οι μπαρουτοκαπνισμένοι εκείνοι φουστανελοφόροι ξαπλώνονταν γύρω από το σπίτι του Κωλέττη, δίνοντας το δικό τους χρώμα στην αρτισύστατη ελληνική πρωτεύουσα. Με τις κατάλληλες κολακείες είχαν πεισθεί πως για το καλό της πατρίδας και το δικό τους έπρεπε ο Κωλέττης να κερδίσει τις εκλογές. Οπότε έγιναν ο φόνος και ο τρόμος των αντιπάλων του!
Ο άνθρωπος που κατόρθωνε να εξέρχεται νικητής στα πεδία της μάχης, στους διπλωματικούς αγώνες αλλά και στην πολιτική δεν δίσταζε να μεταχειριστεί οιοδήποτε μέσον για να πετύχει το σκοπό του. Κατά τη διάρκεια εκείνης της πρώτης εκλογής, περιουσίες καταστράφηκαν, κοπάδια αγελάδων και βοδιών κατασφάγηκαν, δέντρα κατακόπηκαν, άνθρωποι σκοτώθηκαν και ναοί βεβηλώθηκαν.
ΠΗΓΗ 2

ο Ιωάννης Κωλέττης εισήγαγε τη φαυλοκρατία στο ελληνικό πολιτικό σύστημα, δεδομένου μάλιστα ότι υπήρξε ο πρώτος Έλληνας πολιτικός, ο οποίος διαχειριζόμενος τα κοινά απέκτησε μεγάλη περιουσία (630.000 χιλιάδες δραχμές).  "Ο Κωλέττης μέχρι αργά το απόγευμα ασχολείτο με τη διεκπεραίωση ρουσφετιών πρώτα στην κατοικία του και μετά στην έδρα της κυβερνήσεως. Στη διάρκεια των υπηρεσιακών συσκέψεων που επακολουθούσαν συνήθως κοιμόταν, ενώ απουσίαζε συστηματικά από τις συνεδριάσεις της Βουλής" 
Ευάγγελος Κοροβίνης,  "Η Νεοελληνική Φαυλοκρατία", εκδόσεις Αρμός, 5η έκδοση, 2008.
ΠΗΓΗ 3

«Από τον Κριμαϊκό πόλεμο όμως η Ρωσία εξήλθε τόσο αποδυναμωμένη ώστε προς το παρόν ο ρόλος της ως ηγέτιδας δύναμης στην Ευρώπη είχε τελειώσει, και στους ́Ελληνες δεν διέφυγε η αδυναμία της μεγάλης ορθόδοξης 

δύναμης μετά την ειρήνη των Παρισίων. Αφού πια το πρόγραμμα των Ναπαίων για την εσωτερική πολιτική είχε πραγματοποιηθεί ως προς τα κεντρικά του αιτήματα και η ορμητικότητά τους είχε παραλύσει, έχασε τώρα και ο προσανατολισμός της εξωτερικής πολιτικής του Ρωσικού Κόμματος την ελκυστικότητά του. Και πάλι παρατηρούμε πως οι πολιτικοί ενός κόμματος, ως επιφανείς προσωπικότητες, μπορούν και διατηρούν ένα μέρος των οπαδών τους και παραμένουν εν δράσει, το κόμμα τους όμως εξαφανίζεται από την πολιτική ζωή, επειδή έχουν χαθεί όλες οι προϋποθέσεις της ύπαρξής του.»

Gunnar Hering, Tα Πολιτικά Κόμματα στην Ελλάδα, 1821- 1936, Μορφωτικό Ίδρυμα Εθνικής Τραπέζης, Αθήνα 2000, τ. Α ́, σ.319

Μονάδες 25

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ!!!

