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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ ΤΟΥΣ.
Ενώ ένα αστικό δικαστήριο που καλείται να εκδικάσει το ζήτημα της επιμέλειας ενός παιδιού θα έπρεπε να είναι μια διαδικασία που να ξεκινά και να καταλήγει σε αυτό το ζήτημα , στην περίπτωση του παιδιού μας τα πράγματα δεν είναι ούτε απλά ούτε δεδομένα όπως θα έπρεπε. Στην δική μας περίπτωση το δικαστήριο που θα συγκληθεί στις 5/4/17 στην Καλαμάτα για να εκδικάσει, αποτελεί μια συνέχεια της όλης διαδικασίας και αντιμετώπισης που είχε το παιδί μας από την αστυνομία, τις δικαστικές και κυβερνητικές αρχές από την πρώτη στιγμή που μαζί με την μητέρα του  Πόλα Ρούπα, βρέθηκε στα χέρια της αστυνομίας, συνεπώς του κράτους.
 Όσον αφορά τη διαδικασία και την αντιμετώπιση που είχε το παιδί μας από τον κρατικό μηχανισμό ,μόνο για συνήθη διαδικασία δεν πρόκειται που ‘‘ακολουθείται σε όλες τις ανάλογες περιπτώσεις’ ’όπως δήλωναν πλήθος κυβερνητικών , πολιτικών και δικαστικών παραγόντων.
 Όχι μόνο δεν πρόκειται για μια ‘‘συνήθη διαδικασία’’ αλλά πρόκειται για μια εξαιρετική και μοναδική αντιμετώπιση. Τόσο εξαιρετική και μοναδική αντιμετώπιση όσο είναι η πολιτική άποψη που έχει το οικονομικό και πολιτικό καθεστώς στη χώρα και όχι μόνο, για την πολιτική σημασία της μητέρας του και του πατέρα του.
Ως τέτοια μοναδική και εξαιρετική περίπτωση το παιδί μας αντιμετωπίστηκε και με βάση σχεδίου που προϋπήρχε ακόμα και της σύλληψης η οποία έγινε τα ξημερώματα της 5ης Ιανουαρίου 2017.

Μια σύλληψη που ήταν η αρχή ενός πολιτικού κατασταλτικού χτυπήματος τέτοιας σφοδρότητας ,

σκληρότητας αλλά και αισχρότητας που όμοιό του δεν υπάρχει στην σύγχρονη τουλάχιστον ιστορία του τόπου. Και ήταν τέτοιο γιατί είχε ως επίκεντρο ένα εξάχρονο παιδί. Πρώτη φορά στην ιστορία  το κράτος εξαπολύει τόσο μίσος ενάντια σε ένα παιδί ώστε να πολεμήσει τους γονείς του για τις πολιτικές τους επιλογές. Και ενώ εμείς ως πολιτικοί αντίπαλοι του καθεστώτος έχουμε ουκ ολίγες φορές υποστεί την κρατική καταστολή  και γνωρίζουμε από πρώτο χέρι τι θα πει κρατικός ολοκληρωτισμός μέσα από σειρά ‘’εμπειριών’’ όπως ειδικές συνθήκες σύλληψης , κράτησης και φυλάκισης, ειδικά δικαστήρια , ειδικοί νόμοι, ειδική ποινική μεταχείριση, εν ψυχρώ απόπειρα δολοφονίας του πατέρα του από αστυνομικό καθώς και απροκάλυπτο σχεδιασμό δολοφονίας της μητέρας του στη φυλακή όπου κρατείται , ενώ γνωρίζουμε πως το σύστημα εν μέσω της μεγαλύτερης κρίσεως στην ιστορία του βαίνει ταχύτατα προς την απολυταρχία , το χτύπημα ενάντια στο παιδί μας υπερβαίνει κάθε ιστορικό προηγούμενο. Σε αυτή την περίπτωση δεν μιλάμε πλέον ούτε για θεσμικές και νομικές παρεκτροπές ούτε για λάθη του κρατικού μηχανισμού. Μιλάμε για ωμό φασισμό και αυτό που διέπραξαν ενάντια στο παιδί μας είναι έγκλημα πολέμου. Είναι ένα έγκλημα πολέμου γιατί αντιμετώπισαν ως πολιτικό τους εχθρό ένα εξάχρονο παιδί.  
Και αυτό δεν αφορά μόνο εμάς τους γονείς του. Δεν αφορά μόνο το δικαστήριο που θα εκδικάσει το ζήτημα της επιμέλειάς του. Αφορά όλη την κοινωνία.  
Το γεγονός ότι πρόκειται για  έγκλημα πολέμου το αποδεικνύουν τα ίδια τα γεγονότα. Δεν αφορά την δική μας πολιτική θέση για το πολιτικό και οικονομικό σύστημα .

Δεν είμαστε εμείς, δεν είναι η μητέρα του Ρούπα Πόλα υπεύθυνη που μπήκε το παιδί μας στην καρδιά μιας πολιτικής σύγκρουσης. Η  μητέρα του όπως δήλωσε σε όλους τους τόνους στην «αντιτρομοκρατική», το κρατούσε συνειδητά έξω από αυτόν τον πόλεμο. Μόνη της τα τελευταία χρόνια που βρισκόταν στην «παρανομία» και ενώ ο πατέρας του βρισκόταν στην φυλακή και δεν μπορούσε να έχει καμία επαφή μαζί του, αγωνιζόταν να του παρέχει μια καλή ζωή και το κατάφερε. Αν κάποιοι δεν μπορούν να χωνέψουν πως ήταν δυνατόν μια γυναίκα μόνη της, στην ‘‘παρανομία’’ και με ενεργό πολιτική – αντικαθεστωτική δράση να παρέχει στο παιδί της μια άνετη, καλή, κοινωνική ,ασφαλή και ποιοτική ζωή είναι πρόβλημά τους. Πάντως το παιδί μας σε ένα τέτοιο περιβάλλον ζούσε και όχι μόνο δεν είχε στερηθεί τίποτα (πλην του πατέρα του και των συγγενών του) απ’ όσα απολαμβάνουν άλλα παιδιά, αλλά είχε και την καλύτερη αντιμετώπιση από άλλα της ηλικίας του. Πράγμα που σίγουρα είχαν διαπιστώσει οι διωκτικές αρχές με την έρευνά τους στο περιβάλλον και στις κοινωνικές σχέσεις που είχε το ίδιο και η μητέρα του, αλλά είναι βέβαιο πως τίποτα 

απ’ όλα αυτά δεν θα βγουν στη δημοσιότητα. Γιατί θα τσάκιζε το πρόσωπο όχι μόνο των διωκτών μας και των βασανιστών του παιδιού μας, αλλά θα τσάκιζε και κάθε εγκληματικό επιχείρημά τους. Το παιδί μας το είδαν. Το είδαν πως όχι μόνο είναι ιδιαίτερα ισορροπημένο, ώριμο και ευγενικό, αλλά είναι και παιδί με μεγάλη αυτοεκτίμηση και ισχυρή προσωπικότητα. Αυτό δεν τους άρεσε και έπρεπε να το ανατρέψουν πολεμώντας το παιδί μας, αποδομώντας την προσωπικότητά του , τσακίζοντας την ψυχολογία του, ισοπεδώνοντας το εγώ του. Μόνο φασίστες ψυχίατροι θα έκαναν κάτι τέτοιο. Ζούσε σε ένα περιβάλλον με αγάπη και φροντίδα που υπερέβαινε κατά πολύ τις περισσότερες περιπτώσεις παιδιών στην εποχή μας. Σε ένα περιβάλλον που όχι μόνο  όποιος δεν σεβόταν το παιδί μας ,αλλά όποιος δεν σεβόταν τα παιδιά γενικώς , δεν χωρούσε. Η μητέρα του το έμαθε να είναι αξιοπρεπής και να σέβεται τον εαυτό του και τους άλλους γιατί το σεβόταν η ίδια. Η καταπίεση κάθε είδους , η προσβολή, ο εξαναγκασμός δεν είχαν θέση στον κώδικα αξιών της μητέρας του και στην ανατροφή του παιδιού.
Το παιδί ήταν ώριμο- πιο ώριμο από άλλα της ηλικίας του- όπως διαπίστωσαν οι ίδιοι οι διώκτες του γιατί δεν είχε μάθει να το υποτιμούν. Γιατί αντιμετωπιζόταν ως άνθρωπος με προσωπικότητα, γιατί είχε μάθει να συζητάει, να το ακούν, να λαμβάνουν υπόψιν τους την άποψή του.  
Το παιδί μας είχε μάθει να λέει συγνώμη γιατί η μητέρα του, του ζητούσε πάντα συγνώμη όταν έκανε κάποιο λάθος εις βάρος του. Το παιδί μας έχει μάθει στην αυτοπειθαρχία και όχι στην τυφλή υπακοή που επιβάλλεται μέσω της καταπίεσης ακόμα και της βίας στα παιδιά. Έχει μάθει να συζητάει, να ακούει και να το ακούνε και για αυτό που του ζητάνε οι μεγάλοι οφείλουν να έχουν και κάποιο πειστικό επιχείρημα .  Επειδή τα παιδιά ως γνωστό σε αυτή την ηλικία γνωρίζουν τον κόσμο με βάση  την ατομική εμπειρία και είναι πολύ δύσκολο έως αδύνατο να πραγματοποιούν αφαιρετικούς συλλογισμούς για την ανακάλυψη του κόσμου γύρω τους, η συνείδηση του δικαίου και του αδίκου διαμορφώνεται με βάση τα βιώματά τους.
Η προσπάθεια να μεταφέρεις σε ένα παιδί αυτής της ηλικίας μια θέση περί κοινωνικού δικαίου ή κοινωνικής αδικίας μόνο ως δογματισμός μπορεί να εκληφθεί από ένα παιδί αυτής της ηλικίας. Και επειδή εμείς δεν έχουμε καθόλου καλή σχέση με κανενός είδους δόγμα, πιστεύουμε πως τα παιδιά τα βάζουμε μόνο στον κόσμο που μπορούν να κατανοήσουν και να αναλύσουν τα ίδια με το δικό τους μυαλό και όχι στον κόσμο των πάσης φύσεως δογμάτων και απαγορεύσεων. Ως εκ τούτου μας ήταν αδιανόητο όχι μόνο το να γνωρίζει το παιδί μας με τι πολιτικά ασχολούμαστε εμείς , αλλά ούτε κουβέντες και συζητήσεις που να άπτονται αυτών των ζητημάτων δεν γίνονταν μαζί του .Το βασικό στοιχείο της ανατροφής του και της διαπαιδαγώγησης ήταν να έχει κριτικό πνεύμα, να κρίνει το ίδιο, να διαλέγει, να έχει ελεύθερη βούληση. 

Και αυτό μέσα από πράγματα, έννοιες και συζητήσεις που κατανοούσε πλήρως με βάση πάντα την προσωπική του εμπειρία και τα βιώματα. Με όρους δηλαδή που αφορούν την ηλικία του. 
Το παιδί μας έχει εξοπλιστεί από τον σεβασμό για τους άλλους που το σέβονταν. Από αξιοπρέπεια .

Από θάρρος .Το παιδί μας δεν ζούσε ούτε με τον φόβο ούτε και σε συνθήκες άγχους. Και αυτό γιατί η μητέρα του ούτε φοβόταν ούτε είχε άγχος. Το παιδί μας πάταγε γερά στα πόδια του και είχε αυτοπεποίθηση γατί μεγάλωνε με την ενθάρρυνση και την επιβράβευση. Δεν έζησε ούτε την τιμωρία ,όμως ήξερε να σέβεται και να ζητάει συγνώμη.
 Και όταν έγινε η σύλληψη της μητέρας του και η δική του στις 5 Ιανουαρίου  2017,βρέθηκε να αντιμετωπίζεται με βάση ένα άρθρο του αστικού κώδικα – το 1532 ΑΚ - που αφορά σε βαριές περιπτώσεις κακοποίησης παιδιών από τις οικογένειές τους. Για την μητέρα του, για τους γονείς του δεν υπάρχει μεγαλύτερη προσβολή. Και αυτό ακριβώς ήθελε να κάνει ο κρατικός μηχανισμός που οργάνωσε και εφάρμοσε αυτή τη διαδικασία, αυτόν τον πόλεμο ενάντια στο παιδί μας.

Να προσβάλλει βάναυσα τη μητέρα του, την οικογένειά του και το ίδιο το παιδί. Και αυτό το έκανε με τον πλέον εγκληματικό τρόπο. 
 Παίρνει λοιπόν στα χέρια του ο κρατικός μηχανισμός το παιδί μας που δεν ήξερε τι θα πει βία, εξαναγκασμός, καταπίεση, τιμωρία, και το υπέβαλε ακριβώς σε αυτές τις απάνθρωπες κυρίως για ένα παιδί διαδικασίες. Το απομόνωσε και του άσκησε βία και τρομοκρατία για όσες ημέρες το είχε στα χέρια του. Έζησε για πρώτη φορά στην ζωή του με τον πλέον ωμό τρόπο την αδικία. Γι’ αυτό μίλησε το ίδιο το παιδί στην μητέρα του όταν την είδε στο νοσοκομείο στις 8/1 που αφέθηκε ελεύθερο.
Αποκαλώντας το νοσοκομείο φυλακή-ήταν η δική του φυλακή και κανείς ποτέ από εμάς δεν χρησιμοποίησε αυτή τη λέξη για να προσδιορίσει τον χώρο που τον κρατούσαν- της φώναξε : ‘‘ Ήθελα να φύγω και δεν με άφηναν .Δεν έπρεπε να μου το κάνουν αυτό. Είναι άδικο’’. 

Το παιδί μας έχει βιώσει το πιο σκληρό πρόσωπο της κρατικής βίας και τρομοκρατίας στα έξι μόλις πρώτα χρόνια της ζωής του.

 Η μητέρα του στη ‘‘αντιτρομοκρατική’’ έλεγε σε όσους βρίσκονταν γύρω της πως έβαλαν αυτοί το παιδί στην καρδιά του πολέμου. Ότι δεν έπρεπε να το κάνουν αυτό στο παιδί. Είναι ποταπό και ανήθικο.

Αυτοί λοιπόν, που κακοποιούσαν συστηματικά και για μέρες το παιδί μας, αυτοί μας κατηγορούν με βάση ένα άρθρο-το 1532- με το οποίο χρεώνουν στη μητέρα του κακοποίηση ανηλίκου.
Αυτοί που το άρπαξαν αναίτια από τον μόνο άνθρωπο στον οποίο μπορούσε να στηρίζεται και που ήταν το μόνο σημείο αναφοράς στη ζωή του, αυτοί που το κρατούσαν για 14 ώρες στην ασφάλεια και το φυλάκισαν, αυτοί που του επέβαλαν εγκλεισμό στο ψυχιατρείο , αυτοί που το βασάνισαν και το τρομοκρατούσαν, αυτοί κατηγορούν τη μητέρα του για κακοποίηση κι θέλουν να γίνει εκδίκαση του ζητήματος της επιμέλειάς του με βάση το 1532 ΑΚ.
Γι’ αυτό και το δικαστήριο που θα εκδικάσει το ζήτημα της επιμέλειας του παιδιού μας είναι συνέχεια του πολέμου εναντίον της μητέρας του αλλά και του ίδιου του παιδιού. Γιατί θα γίνει με βάση το άρθρο 1532 του αστικού κώδικα. Αν δεν υπήρχε αυτό το άρθρο , αν αυτή η δίκη γινόταν μόνο με το 1535 ΑΚ με βάση το οποίο ζητούσαμε εμείς οι γονείς του να δοθεί η επιμέλεια του παιδιού στη γιαγιά και τη θεία του, το δικαστήριο αυτό δεν θα αποτελούσε συνέχεια του πολέμου εναντίον του παιδιού μας. Θα ήταν μια τυπική διαδικασία όπως θα άρμοζε στην περίπτωση του παιδιού μας. Όμως δεν είναι έτσι.
Ο υπουργός Δικαιοσύνης Κοντονής δήλωνε ψευδώς πως το παιδί δεν είχε καμία επαφή με τις διωκτικές αρχές. Ότι ακολουθήθηκε η διαδικασία που ακολουθείται με όλα τα παιδιά σε ανάλογες περιπτώσεις.
Ότι το πήγαν στο νοσοκομείο για εξετάσεις και ότι έπρεπε να διερευνηθεί το περιβάλλον που θα πήγαινε το παιδί . Όλα αυτά είναι ψέματα.

Το παιδί μας όχι μόνο ήρθε σε επαφή με τις διωκτικές αρχές αλλά βάση σχεδίου που προϋπήρχε της σύλληψης αντιμετωπίστηκε με τρόπο βίαιο από την αρχή.

Γνωρίζουμε αφού είχε δημοσιοποιηθεί , πως το σχέδιο της σύλληψης της μητέρας του είχε προαποφασιστεί με το σκεπτικό ότι αφού η ίδια θα είναι με το παιδί, δεν θα προβάλει αντίσταση. Αυτό είναι φυσικά , αλήθεια. Σε οποιαδήποτε ώρα της ημέρας και σε οποιονδήποτε χώρο και αν πραγματοποιούσαν την σύλληψή της αφού θα ήταν με το παιδί, δεν θα αντιδρούσε. Όμως το σχέδιο ήταν η σύλληψη να γίνει με τον πλέον βίαιο τρόπο .Οπότε χρησιμοποιήθηκαν τα ΕΚΑΜ τα οποία εισέβαλαν στο σπίτι που διέμεναν στην Ηλιούπολη ως ομάδα κρούσης στις 6.00π.μ, την ώρα δηλαδή που το παιδί κοιμόταν με την μητέρα του.
Αυτή η επιχείρηση και ο τρόπος που έγινε δεν αφορούσε την τρομοκράτηση και τον αιφνιδιασμό της μητέρας του. Αφορούσε την τρομοκράτηση του παιδιού. Όμως σε αυτή τη φάση η μητέρα του με ψυχραιμία αντιμετώπισε το γεγονός, ηρέμησε τόσο τα ΕΚΑΜ όσο και το ίδιο το παιδί το οποίο από αυτή την εισβολή τελικά, δεν φοβήθηκε. Και αυτό το απέδειξε το ίδιο, γιατί όταν επισκέφθηκε την μητέρα του στο νοσοκομείο και ήρθε πάλι σε επαφή με τα ΕΚΑΜ που την φρουρούσαν, δεν φοβήθηκε. Μέχρι την ώρα που ήταν μαζί με την μητέρα του, ήταν ήρεμο. Από την στιγμή που το πήραν από τα χέρια της , τα δεδομένα άλλαξαν. 
 Ο  αστυνομικός της ΔΑΕΕΒ που ήταν επικεφαλής της σύλληψης ,είπε ψέματα στην Ρούπα & το παιδί ότι στον 3ο όροφο της ΓΑΔΑ υπάρχει παιδότοπος .  

Στην άρνηση της μητέρας του να τους χωρίσουν , απειλήθηκαν ότι θα γίνει με βία. Όμως στον 3ο όροφο της ΓΑΔΑ , στην υποδιεύθυνση ασφαλείας ανηλίκων , ούτε παιδότοπος υπάρχει ούτε είναι χώρος φύλαξης ανηλίκων .Την πόρτα αυτής της αστυνομικής διεύθυνσης περνούν ανήλικοι που κατηγορούνται ότι έχουν κάνει σοβαρές παραβάσεις του νόμου. Ποιά ήταν η παράβαση που έκανε το παιδί μας; Η ηλικία του που ήταν 6 χρονών και 5 μηνών, απαγορεύει να αντιμετωπίζεται ως παραβάτης. Εμπίπτει στην ηλικία των ποινικά αδιάφορων παιδιών. Και κανένας νόμος δεν απαγόρευε να κρατήσει η μητέρα του το παιδί και να το παραδώσει η ίδια στους συγγενείς , όπως είχε γίνει σε άλλη περίπτωση μητέρας που είχε κατηγορηθεί για ανάλογες ενέργειες, αλλά και σε πολλές περιπτώσεις που οι γονείς συλλαμβάνονται, προφυλακίζονται ή και φυλακίζονται. Και ορθώς γίνεται έτσι. Η δική μας περίπτωση όμως συνιστά μια εξαιρετική περίπτωση για τον κρατικό μηχανισμό, λόγω της πολιτικής φύσεως της υπόθεσης και μόνο γι’ αυτή.
Όμως η «επαφή» του παιδιού με τις διωκτικές αρχές δεν περιορίστηκε στην υποδιεύθυνση ασφαλείας ανηλίκων. Το παιδί μας όπως αποδεικνύεται από την μαρτυρία του ίδιου στην μητέρα του , αλλά και από έγγραφα της δικογραφίας, κρατήθηκε και από τη ΔΑΕΕΒ. Το ίδιο είπε στην μητέρα του ότι πήγαν στον 3ο και στον 13ο όροφο της «μεγάλης πολυκατοικίας».  Και το παιδί στο ζήτημα που αφορά το ποιούς ορόφους ‘‘επισκέφθηκε’’ δεν κάνει λάθος. Στον 13ο όροφο της ΓΑΔΑ βρίσκεται το ηλεκτρονικό τμήμα της ασφάλειας και ήταν ο χώρος που η «αντιτρομοκρατική»  κρατούσε την μητέρα του τις πρώτες ώρες της σύλληψης. Εκεί πραγματοποιήθηκαν και τα πρώτα επισκεπτήριά της. Το παιδί μας όμως δεν είχε κανένα επισκεπτήριο και το κρατούσαν απομονωμένο.
Προφανώς και τον 13ο όροφο το παιδί τον ‘‘ επισκέφθηκε’’ αφού κατέβασαν την μητέρα του στον 12ο όροφο ,την ΔΑΕΕΒ .Εκεί το παιδί πέρασε από σήμανση, ανακρίθηκε, φακελώθηκε. 

Το γεγονός ότι πήραν από το παιδί μας αποτυπώματα , μαρτυρούσαν τα υπολείμματα του μελανιού της σήμανσης που είχε στα χεράκια του όταν επισκέφθηκε την μητέρα του στο νοσοκομείο την Κυριακή 8/1/17.

Εκεί της είπε ότι το πήγαν στον 13ο όροφο. Και αυτή κατάλαβε ότι το παιδί το είχε αναλάβει η «αντιτρομοκρατική».

Τα  έγγραφα που διαβίβαζαν μεταξύ τους οι υπηρεσίες διωκτικές και δικαστικές , επιβεβαιώνουν τα παραπάνω, αλλά και την βαρύτητα και σημασία που είχε η αντιμετώπιση του παιδιού μας ως  ‘’μεγάλης σημασίας παραβάτη του νόμου ’’.
Η κοινοποίηση προς την εισαγγελέα ανηλίκων να προβεί στις δικές της ενέργειες για το παιδί, έγινε με έγγραφο που αναφέρει την σύλληψη, τις αποφάσεις δικαστηρίων για τις υποθέσεις που έχουμε δικαστεί μέχρι τώρα και το οποίο έγγραφο υπέγραψε πρώτη στη σειρά η εισαγγελέας του Αρείου Πάγου

 Χρ. Σημαντήρα και εισαγγελέας εποπτεύοντα το προανακριτικό έργο της ΔΑΕΕΒ. Και την υπογραφή του εγγράφου έκανε ο υποστράτηγος  Μπάκας Αντώνιος. Συνεπώς το παιδί μας δεν το αντιμετώπισαν μόνο ως παραβάτη του νόμου αλλά ως ανήλικο «τρομοκράτη».
Η εισαγγελική εντολή για τον εγκλεισμό του στο ψυχιατρείο ήταν η αποκορύφωση του εγκλήματος .Ένα παιδί υγιές & ισορροπημένο το έκλεισαν στο ψυχιατρείο, σε συνθήκες απομόνωσης & ένοπλης φρούρησης, με σκοπό να το τρελάνουν . Η εντολή της εισαγγελέως ανηλίκων Νικολού Μαρία- Ελένη διέτασσε τη μεταγωγή του παιδιού στο ψυχιατρείο και απαγόρευε την επαφή οποιουδήποτε μαζί του χωρίς τη δική της γνώμη . Είναι δεδομένο πως καμία εκούσια νοσηλεία με εισαγγελική εντολή δεν γίνεται χωρίς να προϋπάρχει διάγνωση . Η Νικολού ζητούσε με επόμενη διάταξή της ψυχιατρική πραγματογνωμοσύνη για το παιδί. Το να ζητάει εισαγγελέας ψυχιατρική πραγματογνωμοσύνη, συμβαίνει επίσης σε εξαιρετικές περιπτώσεις παραβάσεων και εφόσον επίσης , προϋπάρχει διάγνωση . Και αυτή την ψυχιατρική πραγματογνωμοσύνη, εμείς δεν την έχουμε δει. Προφανώς και υπάρχει σε κύκλους της Εισαγγελίας, πάντως σε εμάς δεν έχει κοινοποιηθεί .Το πώς έβγαλαν  τα ‘‘συμπεράσματά’’ τους για το παιδί μας οι ψυχίατροι που το κρατούσαν στα χέρια τους, αυτό εμπίπτει στο μεγαλύτερο όλων των εγκλημάτων που διαπράχθηκαν εις βάρος του.
Όταν η μητέρα του το ρώτησε για το ψυχιατρείο, το ίδιο αρχικά δεν μιλούσε. Έδειχνε νευρικό και κλεινόταν στον εαυτό του. Κάποια στιγμή το ρώτησε ξανά. Το παιδί πριν απαντήσει, ρώτησε τη μητέρα του τι της έκαναν της ίδιας .Αυτή του απάντησε πως δεν της έκαναν τίποτα ούτε πρόκειται να της κάνουν κακό. Τότε το παιδί ομολόγησε ότι για δυο μέρες , δύο άνθρωποι, ένας άντρας και μια γυναίκα που χαρακτήρισε τους πιο ‘‘κακούς του κόσμου’’, του φώναζαν και το χτύπησαν. Το παιδί μας το βασάνιζαν , το τρομοκρατούσαν, το κακοποιούσαν συστηματικά και βάση σχεδίου. Δεν είναι τυχαίο που το παιδί για καιρό δεν ήθελε να μιλήσει για αυτό. Ανησυχούσε για την μητέρα του, πράγμα που δείχνει ότι το εκβίαζαν ότι η ίδια θα πάθει κακό. 
Τις μέρες που ανέφερε το παιδί ότι «οι πιο κακοί του κόσμου του φώναζαν και το χτυπούσαν» από την ιατρική βεβαίωση προκύπτει ότι ήταν η  Μπελιβανάκη Μαρία , Διευθύντρια Ε.Σ.Υ και παιδοψυχίατρος και ο μόνος άντρας που υπάρχει σε όλη τη βεβαίωση είναι ο Αναγνωστόπουλος Δημήτριος, Αναπληρωτής Καθηγητής παιδοψυχιατρικής , διευθυντής της κλινικής. Εκτός από αυτούς τους δύο, υπογράφουν οι: 

Αργυρώ Κάλτσα – παιδοψυχίατρος ,Αικατερίνη Παπανικολάου-Επίκουρη Καθηγήτρια παιδοψυχιατρικής και Ευαγγελία Τσίπη παιδοψυχίατρος- Επιμελήτρια Α΄ Ε.Σ.Υ. 

Μέσα στη βεβαίωση αυτή που μιλάει για ψυχιατρική διαταραχή του παιδιού μας, την οποία υγεία αυτές οι «διακεκριμένες επιστήμονες» και ο διευθυντής  επιχείρησαν να τσακίσουν, αναφέρει πως στάλθηκε στις 7/1, ψυχιατρική εκτίμηση στην Εισαγγελία, όπως διατάχθηκε .Υπάρχει αυτή μέσα στον φάκελο 5/2017 που ‘‘συνοδεύει’’ το παιδί μας στην υπόθεση της επιμέλειάς του ; Και αν υπάρχει, τι λέει ;
Μέσα στην ιατρική βεβαίωση που έχει ημερομηνία   16/1/2017(8 ημέρες μετά την απελευθέρωσή του παιδιού μας) η υπογράφουσα Μπελιβανακάκη Μαρία και ο υπογράφων Αναγνωστόπουλος Δημήτριος είχε ‘‘διαγνώσει’’ ψυχιατρική διαταραχή του παιδιού. Επίσης, μιλάει για ενδείξεις ‘‘ πιθανής αναπτυξιακής διαταραχής’’. Το παιδί μας ούτε ψυχιατρικές διαταραχές είχε ούτε αναπτυξιακές. Και η λέξη ‘‘πιθανή’’ που χρησιμοποιούν υποδεικνύει την διάθεσή τους να του προσάψουν κάτι που αφορά σε αυτό το θέμα και που προφανώς, δεν τα κατάφεραν. Όμως το αφήνουν εντέχνως ‘‘ανοιχτό’’.

Ψυχιατρική διαταραχή ήθελαν οι ίδιοι να του προκαλέσουν. Για την ακρίβεια ήθελαν να το τρελάνουν. Προφανώς και στην ψυχιατρική πραγματογνωμοσύνη δεν θα αναφέρει πως το παιδί μας το κακοποίησαν στο ψυχιατρείο. Προφανώς και θα παρουσιάζει το παιδί μας ως ψυχιατρικά διαταραγμένο, έτσι όπως ήθελαν αυτοί να το κάνουν για να χρεώσουν την μητέρα του γι ’ αυτό. Το σχέδιό τους ήταν να τρελάνουν το παιδί μας , να το βγάλουν σε δημόσια θέα και να λένε ‘‘να τι έκανε η Ρούπα στο παιδί της’’.΄Ηθελαν να τρελάνουν το παιδί μας για να μας πολεμήσουν πολιτικά. Μόνο οι ναζί θα έκαναν κάτι τέτοιο σε ένα εξάχρονο παιδί.

Αν δεν τα κατάφεραν, αυτό οφείλεται μόνο στην απεργία πείνας και δίψας που κάναμε εμείς οι γονείς του μαζί με την συντρόφισσά μας Κωνσταντίνα Αθανασοπούλου. Το γεγονός ότι η μητέρα του πρώτη έφθασε σε σημείο να κινδυνεύει, ήταν η αιτία που διακόπηκε το σχέδιό τους την Κυριακή-8/1 το απόγευμα και αφέθηκε το παιδί ελεύθερο , νωρίτερα από το προβλεπόμενο. Αν δεν υπήρχε η απεργία, το παιδί θα παρέμενε για μεγάλο διάστημα, στο ψυχιατρείο. 

Εξάλλου κύκλοι της Εισαγγελίας που ήταν μέσα στο σχέδιο εξόντωσης του παιδιού μας, είχαν φροντίσει να δημοσιοποιήσουν ότι η όλη διαδικασία θα είναι χρονοβόρα .Ενώ αστυνομικές πηγές είχαν δημοσιοποιήσει πως για ‘‘όλες τις κινήσεις που θα ακολουθούσαν τη σύλληψη της Πόλας Ρούπα είχε προηγηθεί συνεννόηση της αστυνομίας με την Εισαγγελία του Αρείου Πάγου’’.( Καθημερινή στις 18/1/17)

 Την Κυριακή το απόγευμα και ενώ η μητέρα του βρισκόταν στο νοσοκομείο, όταν πληροφορήθηκε ότι ούτε εκείνη την ημέρα δεν θα άφηναν ελεύθερο το παιδί, διαμήνυσε σε δικηγόρο και αστυνομικούς πως η ίδια την επομένη ή την μεθεπόμενη το αργότερο θα πέθαινε και ότι δεν την ένοιαζε. Όμως το παιδί δήλωσε, έπρεπε να φύγει εκείνη την στιγμή από το ψυχιατρείο. Ενώ δεν είχαν σκοπό να το αφήσουν ελεύθερο, το άφησαν δυο περίπου ώρες μετά την τηλεφωνική αυτή συνομιλία που είχε με το δικηγόρο μας. Ξέραμε πως όσο συνεχιζόταν η κράτησή του στο ψυχιατρείο, το παιδί κινδύνευε όλο και περισσότερο να υποστεί βλάβες στην ψυχική του υγεία. Αυτό που γνωρίζαμε αρχικά ήταν το παιδί έπρεπε πάση θυσία να φύγει από τα χέρια τους και να πάει σε ένα ασφαλές και ήρεμο περιβάλλον.
Από τη δικογραφία προκύπτει πως η κοινοποίηση προς την Εισαγγελέα Ανηλίκων ότι πρέπει να αναλάβει το παιδί μας για τα περαιτέρω έγινε από Εισαγγελέα Εποπτεύοντα το προανακριτικό έργο της ΔΑΕΕΒ και την Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου , Χρ .Σημαντήρα .

Το παιδί μας κρατήθηκε από την «αντιτρομοκρατική» υποβλήθηκε σε ανάκριση, πέρασε σήμανση και φακελώθηκε ως μελλοντικός «τρομοκράτης» ( στα χέρια του υπήρχαν ακόμα τα μελάνια-σημάδια της σήμανσης την Κυριακή 8-1-2017 όταν αφέθηκε ελεύθερο και πήγε στο νοσοκομείο όπου νοσηλευόταν η 

Μητέρα του ) . Αφού τελείωσε τη διαδικασία της ΔΑΕΕΒ ,το παιδί ανέλαβε η εισαγγελέας ανηλίκων Νικολού Μαρία-Ελένη.

Αυτή με εισαγγελική εντολή προς την υποδιεύθυνση ανηλίκων, αφού διατάσσει τη μεταφορά του παιδιού στο κλειστό ψυχιατρικό τμήμα του νοσοκομείου Παίδων ‘’Αγία Σοφία’’ για να «εξεταστεί για μεταδοτικά νοσήματα και παιδοψυχιατρική εκτίμηση» και αφού διατάσσει την φύλαξή του, επί εικοσιτετραώρου και την απαγόρευση της επικοινωνίας του με οποιοδήποτε άτομο χωρίς τη δική  της εισαγγελική εντολή, διαβιβάζει την  ‘‘Διάταξη κατ’ άρθρο 1532 ΑΚ ’’ με βάση την οποία διατάσσει την προσωρινή αφαίρεση άσκησης της γονικής μέριμνας του παιδιού από τους γονείς του και την προσωρινή ανάθεσή της στην κοινωνική υπηρεσία του νοσοκομείου, και επαναλαμβάνει την εντολή για απαγόρευση επικοινωνίας του παιδιού με «οποιοδήποτε τρίτο πρόσωπο» εκτός νοσοκομείου.
Η απόφαση και η εντολή για την χρησιμοποίηση του άρθρου 1532 ΑΚ από την εισαγγελέα ανηλίκων βασίστηκε στα εξής:
Α) Στη Διάταξη 3 της Σύμβασης των Δικαιωμάτων του παιδιού (Ν.2101/1992) η οποία έχει υπερνομοθετική ισχύ και σύμφωνα με την οποία ‘‘οι αποφάσεις που αφορούν παιδιά, είτε αυτές λαμβάνονται από δημόσιους ή ιδιωτικούς οργανισμούς κοινωνικής προστασίας, είτε από τα δικαστήρια , τις διοικητικές αρχές ή από τα νομοθετικά όργανα, πρέπει πρώτα να λαμβάνεται πρωτίστως υπόψη το συμφέρον του παιδιού’’.
Κατ’ αρχήν μια εισαγγελέας δεν εκπροσωπεί ούτε δικαστήριο ούτε διοικητική αρχή ούτε κάποιο νομοθετικό όργανο και ούτε φυσικά, κάποιο δημόσιο οργανισμό γενικώς και αορίστως, Η Διάταξη αυτή αφορά απόφαση δικαστικής αρχής για να μπορεί να χρησιμοποιεί αυτό το άρθρο και μια τέτοια  αρχή προϋποθέτει να προϋπάρχει διαδικασία προανάκρισης και απόφασης κράτησης με συμμετοχή ανακριτή. Αν ισχύει αυτό –και ισχύει αφού το διαβιβαστικό για να αναλάβει το παιδί μας η εισαγγελέας ανηλίκων ,συνυπογράφεται από Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου και Εισαγγελέα εποπτεύοντα το προανακριτικό έργο της ΔΑΕΕΒ όπως προαναφέρουμε, συνεπώς το παιδί μας πέρασε τη διαδικασία της προανάκρισης στη ΔΑΕΕΒ από ανακριτικό υπάλληλο της υπηρεσίας- τότε η εισαγγελική Διάταξη της εισαγγελέως ανηλίκων αφορούσε σε απόφαση δικαστικών αρχών για προφυλάκιση .Και επειδή δεν προβλέπεται προφυλάκιση παιδιού 6 χρονών σε σωφρονιστικό κατάστημα, του επιβλήθηκε εγκλεισμός σε ψυχιατρείο. Πρόκειται για μια πρακτική που δεν εφαρμόστηκε ποτέ και πουθενά. Δεν έγινε απλώς κατ’ εξαίρεση, ήταν η μοναδική όπως είπαμε αρχικά.

 Τόσο μοναδική όσο μοναδική είναι η πολιτική εχθρότητα της κυβέρνησης , του κρατικού μηχανισμού και του συστήματος συνολικά απέναντι στη μητέρα του Πόλα Ρούπα ,του πατέρα του Νίκου Μαζιώτη και την οργάνωση Επαναστατικός Αγώνας.

Με βάση αυτή τη μοναδικότητα της περίπτωσης το παιδί μας αντιμετωπίστηκε ως εχθρός του συστήματος. Και κουρελιάζουν όλους τους νόμους τους για να το κάνουν αυτό.

Όσον αφορά το ζήτημα «του συμφέροντος του παιδιού » στο οποίο αναφέρεται το άρθρο  3  της ‘’Σύμβασης για τα δικαιώματα του Παιδιού’’, μας απέδειξαν οι ίδιοι οι κρατικοί μηχανισμοί τι εννοούν με τα εγκλήματα που διέπραξαν ενάντια στο παιδί μας. Και εξακολουθούν να επιδιώκουν τη συνέχιση του πολέμου εναντίον του .

Το ‘‘συμφέρον του παιδιού’’ κατά το κράτος είναι να το αρπάζει , να το απομονώνει,να το ανακρίνει, να το φυλακίζει, να το βασανίζει, να το τρελαίνει, να το εξοντώνει. Το ‘‘συμφέρον του παιδιού’’ είναι να υφίσταται εγκλήματα πολέμου. Γι ‘‘αυτό το συμφέρον του παιδιού’’ επικαλέστηκε η Νικολού το 1532 ΑΚ , αφού πρώτα επικαλέστηκε την υπερνομοθετική ισχύ του άρθρου 3  της ‘‘Σύμβασης για τα δικαιώματα του Παιδιού’’, με τα οποία ‘‘νομιμοποιήθηκε’’ να λειτουργήσει ως πραγματικός φασίστας με την Διάταξη του «αποφασίζομεν και διατάσσομεν». Γιατί αν δεν είναι φασισμός ό,τι έζησε το παιδί μας, τότε τι είναι;
Για να επανέλθουμε στη ‘‘Διάταξη κατ’ άρθρο 1532 ΑΚ’’ της εισαγγελέως ανηλίκων  με την οποία ανέθεσε

την προσωρινή ανάθεση της γονικής μέριμνας ( και όχι επιμέλειας ) στην κοινωνική υπηρεσία του νοσοκομείου Παίδων, η συνέχειά της έχει ως εξής:

Επικαλείται τα άρθρα 1532 ,1533 και 1600 του ΑΚ. Για το 1532 ΑΚ μιλήσαμε και αφορά την αιχμή της προσβολής προς την μητέρα του και σε αυτή την διάταξη και στον πατέρα του .Τα άρθρα 1533 και 1600 του ΑΚ αφορούν στην απουσία άλλων ανθρώπων που να μπορούν να αναλάβουν το παιδί. Δηλαδή οι αρχές λένε ψέματα ότι κανείς δεν υπήρχε για το παιδί μας .Και μάλιστα ,ότι διενήργησαν και έρευνα γι’ αυτό. Υπουργοί, εισαγγελείς, «επιφανείς» συνταγματολόγοι , όλοι χορωδιακά επικαλούνταν την ‘‘τυπική και καθ’ όλα νόμιμη διαδικασία’’ και την «αναγκαιότητα να διερευνηθεί το νέο  περιβάλλον του παιδιού», δηλαδή η γιαγιά και η θεία του. Και ως πότε, και αφού η απεργία πείνας και δίψας τους πίεζε χρονικά θα είχαν ένα μικρό περιθώριο να πολεμήσουν το παιδί, αφού το είχαν στα χέρια τους. Όλοι τους είναι συνένοχοι.

Όσον αφορά το ζήτημα της προσωρινής γονικής μέριμνας που αναθέτει η εισαγγελέας ανηλίκων  με αυτή τη διάταξη στην κοινωνική υπηρεσία του νοσοκομείου, αυτή υποδεικνύει την αρχική πρόθεση των αρχών να διαγράψουν κάθε δικαίωμα σε εμάς τους γονείς του να ασκούμε το καθήκον μας ως γονείς εμείς ούτε, πρόκειται να ζητήσουμε ούτε θα δεχτούμε από κανένα δικαστήριο και καμία δικαστική ή εισαγγελική αρχή να μας αφαιρεθεί η γονική μέριμνα. 
Αυτό που ζητάμε με βάση το άρθρο 1535 ΑΚ είναι να παραχωρήσουμε την επιμέλεια του παιδιού στην γιαγιά και την θεία του. Και επειδή το άρθρο 1535 ΑΚ αναφέρεται σε γονική μέριμνα και όχι σε επιμέλεια, γνωρίζουν όλοι οι δικαστές πως κάθε άρθρο του ΑΚ που μιλά για τέτοια ζητήματα περιλαμβάνει το  ζήτημα της γονικής μέριμνας και ας αναφέρεται μόνο στο ζήτημα της επιμέλειας ( π.χ 1532 ΑΚ). Συνεπώς το αν θα δοθεί η γονική μέριμνα ή και η επιμέλεια του παιδιού, εξειδικεύεται κάθε φορά από το ίδιο το δικαστήριο που την εξετάζει ακόμα και σε ζητήματα που εμπεριέχονται στην επιμέλεια του παιδιού.
Οπότε ,μια απόπειρα χρησιμοποίησης του 1535 ΑΚ με το οποίο ζητάμε εμείς οι γονείς του να γίνει η εκδίκαση της υπόθεσης του παιδιού μας, ως βάση για να ζητηθεί η αφαίρεση από εμάς της γονικής μέριμνας και όχι της επιμέλειας, μόνο μια πράξη εκδίκησης θα είναι. Μια πράξη, κορυφαία , του πολέμου εναντίον του ίδιου του παιδιού μας. 

Για να επανέλθουμε στη διάταξη της εισαγγελέως ανηλίκων Νικολού, αυτή συνεχίζεται ως εξής:

Επικαλείται την εκκρεμή εις βάρος της μητέρας του καταδικαστικών αποφάσεων , την σύλληψή της από την ΔΑΕΕΒ και το γεγονός ότι ο πατέρας του είναι καταδικασμένος.Επικαλείται δηλαδή όλα όσα αφορούσαν τις διώξεις μας, δηλαδή την πολιτική μας δράση.
Στην επόμενη διάταξή της που έγινε με βάση πάλι το 1532 ΑΚ, και η εισαγγελέας ανηλίκων αναθέτει την προσωρινή επιμέλεια στη γιαγιά του παιδιού, αναφέρεται μόνο στην μητέρα του Πόλα Ρούπα για την οποία λέει πως κατηγορείται για «διεύθυνση και ένταξη σε εγκληματική οργάνωση» .Τέτοια κατηγορία δεν υπάρχει και παρόλα αυτά , αυτή την κατηγορία επικαλείται η εισαγγελέας στη διάταξή της. Και ας μην κάνουν το λάθος να ασκήσουν δίωξη με βάση αυτή την κατηγορία αφού δεν μας αφορά ούτε ως πολιτικά πρόσωπα ούτε ως πολιτική οργάνωση και επίσης, είναι τουλάχιστον ύποπτο να αναφέρεται ως κατηγορία από τις 8-1-2017 σε διάταξη που αφορά το παιδί μας ενώ εμείς επί του αντικειμένου δεν γνωρίζουμε τίποτα. Αν σε αυτό το γεγονός συμπεριλάβουμε ότι στην έκθεση των κατασχεθέντων που έχουμε από το σπίτι που διέμενε το παιδί με την μητέρα του, δεν περιέχονται πολλά και σημαντικά έγγραφα- και ιατρικού περιεχομένου- που αφορούν το παιδί μας τα οποία σίγουρα κατέσχεσαν κατά την έρευνα ,γίνεται κατανοητό ότι εκτός από τα τόσα εγκλήματα που διέπραξαν εις βάρος του παιδιού μας, υπάρχουν πολλά σοβαρότατα σκοτεινά σημεία που μόνο για το συμφέρον του δεν βγαίνουν στην επιφάνεια. 
Σε όλα αυτά να συμπεριλάβουμε τα εξής: Μην τολμήσουν να χρησιμοποιήσουν γνωματεύσεις για το παιδί που έχουν αποδειχθεί λανθασμένες πράγμα που γνωρίζουν και οι ίδιοι.
Μην τολμήσουν να επιχειρήσουν να προσβάλλουν ξανά το παιδί μας επιχειρώντας με οποιονδήποτε τρόπο την ‘‘τεκμηρίωση’’ της χυδαίας ‘‘διάγνωσης’’ των ψυχιάτρων-βασανιστών του παιδιού που αποφάνθηκαν ότι έχει ψυχικές διαταραχές. ΄Ετσι κι αλλιώς επειδή γνωρίζουμε με πόσο δόλο μπορούν να κινηθούν προκειμένου να συνεχίσουν να κρατούν σε καθεστώς ομηρίας το παιδί και να το ‘‘έχουν στο χέρι’’ όποτε αυτοί θεωρήσουν ως κατάλληλη στιγμή, έχουμε προνοήσει ώστε να κλείσουμε οριστικά κάθε περιθώριο να αμφισβητήσουν την ψυχική ισορροπία του παιδιού μας.

Και αυτό αφορά σε μια νέα,  αυθεντική και αντικειμενική γνωμάτευση επιστημόνων.

Εξάλλου για το πόσο ισορροπημένο ψυχικά ήταν και είναι το παιδί μας, η πιο τρανή απόδειξη είναι ότι ούτε και οι βασανιστές του στο ψυχιατρείο δεν κατάφεραν να το κλονίσουν.

Επειδή τόσο η Διάταξη κατ’ άρθρο 1532 της Νικολού που έδινε την προσωρινή επιμέλεια του παιδιού στην γιαγιά του όσο και η Διάταξη του εισαγγελέα Πρωτοδικών Καλαμάτας Σταύρου, η οποία στην ουσία είναι αντιγραφή της πρώτης, ζητούν «την ολοκλήρωση της ψυχιατρικής αξιολόγησης προκειμένου να στηριχθεί η ψυχική υγεία του ανηλίκου από ειδικούς παιδοψυχιάτρους».
Προφανώς και για να αναφέρουν ότι το παιδί μας ‘‘χρειάζεται στήριξη από παιδοψυχιάτρους’’ λαμβάνουν υπόψιν κάποια ψυχιατρική πραγματογνωμοσύνη η οποία αναφέρει πως το παιδί μας δεν είναι ψυχικά υγιές. Σκοπός τους είναι να παραμείνει το παιδί όμηρος από παιδοψυχιάτρους καθώς και από κοινωνικές υπηρεσίες που θα επιβλέπουν ισοβίως το περιβάλλον του και το ίδιο. Αυτοί οι όροι είναι μέρος του πολέμου εναντίον του. Είναι οι περιοριστικοί όροι που αφορούν ένα παιδί το οποίο βρίσκεται υπό όρους ελεύθερο.
Αυτό δεν πρέπει να περάσει από το δικαστήριο της 5ης/4.

Μην επιχειρήσουν να συνεχίσουν και με άλλα βρώμικα μέσα να πολεμούν το παιδί μας. Να το αφήσουν στην ησυχία του. Αυτοί είναι οι εγκληματίες, αυτοί πολέμησαν και πολεμούν το παιδί μας, αυτοί είναι που πρέπει να πληρώσουν γιατί διέπραξαν και διαπράττουν το πιο βίαιο και πιο επαίσχυντο κατασταλτικό χτύπημα στην ιστορία για πολιτικούς καθαρά λόγους.

Όσον αφορά ζητήματα δικογραφιών και φακέλων εμείς αυτό που ζητάμε είναι να βγουν όλα στο φως. 
Εμείς δεν έχουμε να κρύψουμε και να φοβηθούμε τίποτα.

Το κράτος και η κυβέρνηση μπορεί να έχουν να κρύψουν πολλά, τόσο ως προς το ζήτημα του παιδιού όσο & ως προς το ζήτημα του τρόπου που εντοπίστηκε η Πόλα Ρούπα από τους κατασταλτικούς μηχανισμούς.

Γιατί η σιωπή γύρω από το ερώτημα που έχει η Ρούπα θέσει ,αν η σύλληψή της ήταν αποτέλεσμα κατάδοσης , επιβεβαιώνει παρά αμφισβητεί την ύπαρξη καταδότη ή καταδοτών. Και η ύπαρξή τους προφανώς και για να μην αποκαλύπτεται, αφορά σε σοβαρά ανταλλάγματα-ποινικά όπως ανέφεραν πλήθος δημοσιευμάτων- που το κράτος και η κυβέρνηση θέλει να μείνουν κρυφά.
Η κατάδοση είναι η πιο χυδαία πράξη που μπορεί να κάνει κανείς. Στην περίπτωσή μας όμως αυτή αλλά και η σιωπή γύρω από  αυτή, συνδέεται με τα σκοτεινά σημεία της δίωξης του παιδιού μας, του βασανισμού του, των εγκλημάτων που διαπράχθηκαν εναντίον του. Και αυτό καθιστά τους καταδότες τους χειρότερους εγκληματίες .Ας μάθουν λοιπόν και όσοι ασχολούνται με το ζήτημα της επιμέλειας του παιδιού μας ότι όχι μόνο δεν αφορά μια απλή- τυπική διαδικασία αστικού δικαστηρίου, αλλά η συνέχιση της εμπλοκής του παιδιού μας με βάση το 1532 ΑΚ στον πόλεμο του κράτους και της κυβέρνησης εναντίον μας συνιστά πλέον και πράξη συγκάλυψης μιας πολύ βρώμικης υπόθεσης. 
Όμως όσο και αν σιωπούν αυτοί που έχουν με τον έναν ή τον άλλο τρόπο εμπλακεί σε αυτόν, κάποια στιγμή όλα θα έρθουν στο φως. Έτσι και αλλιώς στόματα ανοίγουν και λάθη γίνονται. Όποιος θέλει να χρεωθεί αυτή τη βρωμιά, ας τη χρεωθεί. Πρόβλημά του.

Η ιστορία των επαναστατών όμως δεν χωράει καταδότες και ούτε τους συνοδοιπόρους και όσους τους συγκαλύπτουν.

Την ίδια εντολή με αυτή της Νικολού επαναλαμβάνει με τη σειρά του ο εισαγγελέας Πρωτοδικών Καλαμάτας
Δημήτριος Σταύρου, ο οποίος ενισχύει με την κίνησή του την αποδυναμωμένη διαδικασία εκδίκασης στα ζητήματα της επιμέλειας του παιδιού μας με το 1532 ΑΚ .

Και λέμε ότι είναι αποδυναμωμένη, γιατί η εισαγγελέας Νικολού δεν προέβη σε καμία κίνηση εντός 30 ημερών ως όφειλε προκειμένου να προσδιοριστεί η δικάσιμος της υπόθεσης. Όπως γράψαμε και σε κείμενό μας- απάντηση σε αυτή την κίνηση του Δημητρίου Σταύρου, η ανανέωση της ισχύος του 1532 ΑΚ έγινε για δύο λόγους :α)Για να προσδιοριστεί νέα δικάσιμος με νέους όρους, ίσως για να είναι και οι εισαγγελικές αρχές πιο έτοιμες να προσβάλλουν το παιδί και εμάς β)για να μπλοκαριστεί η πιθανή θετική απόφαση της προέδρου του δικαστηρίου να διατάξει τη μεταγωγή μας στην Καλαμάτα ώστε να μπορούμε να παραστούμε στο δικαστήριο.
Εδώ να επισημάνουμε τα εξής: Στην ουσία με την επιλογή μας εμείς οι γονείς του να κάνουμε μια δίκη με το 1535 ΑΚ αφορά στη μία και μοναδική προσπάθεια που έχει γίνει μέχρι τώρα να σταματήσει η εγκληματική επίθεση εναντίον του παιδιού μας, να σταματήσει να βρίσκεται σε καθεστώς ομηρίας για πολιτικούς λόγους. Είναι η μόνη καθαρή πρόταση για να παύσει το παιδί μας να βρίσκεται στο επίκεντρο ενός πολιτικού πολέμου. Ο μόνος τρόπος για να διασφαλιστεί ότι το παιδί μας δεν θα βρεθεί να πρέπει να αντιμετωπίσει ξανά οποιαδήποτε απειλή, ο μόνος τρόπος για να διαχωριστεί οριστικά η υπόθεση της επιμέλειάς του και
 η ίδια του η ζωή από τις δικές μας υποθέσεις ,ο μόνος τρόπος για να μείνει το παιδί μας ασφαλές ,ήρεμο και να μπορεί να ζήσει μια καλή ζωή. Ο μόνος τρόπος που μπορεί να εξασφαλίσει το πραγματικό του συμφέρον είναι να εκδικαστεί το ζήτημα της επιμέλειάς του με βάση το άρθρο 1535 ΑΚ που δεν περιλαμβάνει  ούτε καν υπονοεί καμία προσβολή τόσο ως προς το ίδιο όσο και προς εμάς τους γονείς του.
Γιατί στην ουσία το 1532 ΑΚ αφορά κατάφορη προσβολή εις βάρος μας. Την χειρότερη προσβολή που θα μπορούσε ποτέ να εξαπολυθεί εναντίον μας. Αυτό το άρθρο αφορά σε μια προσβολή εναντίον της μητέρας του και είναι η χειρότερη κατηγορία που θα μπορούσε κάποιος να της προσάψει.

Αυτό που πρέπει να γίνει είναι να παύσει οριστικά και αμετάκλητα η ισχύς αυτού του άρθρου, του 1532 ΑΚ.  Να δοθεί η ανάθεση της επιμέλειας του παιδιού μας χωρίς κανένα όρο στη γιαγιά και στη θεία του για να πάψει το παιδί μας να βρίσκεται σε καθεστώς ομηρίας. Και αυτό πρέπει να γίνει σε αυτό το δικαστήριο στις 5-4-17 στο οποίο ζητάμε ξανά να διαταχθεί η μεταγωγή μας στην Καλαμάτα για να παραστούμε στην διαδικασία .Είναι υποχρεωμένοι να μας ακούσουν, είναι υποχρεωμένοι να μας επιτρέψουν να υπερασπιστούμε το παιδί μας και τον εαυτό μας. Γιατί οι μόνοι που μπορούν ουσιαστικά να περιφρουρήσουν το παιδί, είμαστε εμείς.

Όσοι επικαλέστηκαν το 1532 ΑΚ το έκαναν γιατί με αυτό το άρθρο πολέμησαν και πολεμούν το παιδί μας. Αυτοί είναι εγκληματίες .Αυτοί είναι οι βασανιστές του παιδιού μας. Αυτοί που επιχείρησαν να το τρελάνουν,

να το εξοντώσουν για να πλήξουν πολιτικά την μητέρα του. Και η μητέρα του από την πρώτη στιγμή της σύλληψής της λέει με όλους τους τρόπους και προς πάσα κατεύθυνση:
‘‘Αν θέλουν εμένα, ας έρθουν. Τους περιμένω. Να αφήσουν όμως το παιδί μου ήσυχο ’’.

 Ζητάμε:
Να παραστούμε στο δικαστήριο που θα πραγματοποιηθεί στις  5-4 2017 και θα εκδικάσει την υπόθεση της επιμέλειας του παιδιού μας. Είναι ο μόνος δρόμος για να σταματήσει οριστικά ο πόλεμος εναντίον του.
Είναι ο μόνος δρόμος για να περιφρουρηθεί αποτελεσματικά το παιδί μας από κάθε είδους απειλή.

Πόλα Ρούπα
Νίκος Μαζιώτης
Υ.Γ

Αυτή η αίτησή μας προς την Εισαγγελία Πρωτοδικών Καλαμάτας να παραστούμε στη δίκη που θα πραγματοποιηθεί στις 5-4-17 από το Μονομελές Πρωτοδικείο της πόλης, αποτελεί και μια δημόσια καταγγελία σχετικά με την αντιμετώπιση που είχε το παιδί μας από τους διωκτικούς μηχανισμούς και τους μηχανισμούς υγείας και ειδικά την αντιμετώπιση από συγκεκριμένα πρόσωπα αυτών των μηχανισμών.
Με βάση την παραπάνω καταγγελία θα προχωρήσουμε σε μηνύσεις όπως δικαιούμαστε  αναφορικά με τα πρόσωπα που πρωταγωνίστησαν στα γεγονότα αλλά και ως προς αυτούς που συγκάλυψαν και επιχείρησαν τη δημόσια απόκρυψη ή και διαστρέβλωση της αλήθειας.

